

LA PROVINCIA

(Apariado núm. 45)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS

Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:

Joaquín Costa, 13

Años de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año, LX.-Núm. 15.754

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 28 de Diciembre de 1933

Aspectos locales

El asunto de la C. A. M. P. S. A., vital cuestión para Huelva

Para la opinión, en general, el asunto de la "Campsa", en Huelva, está olvidado o casi olvidado sin saberse por qué. Y he aquí cómo hoy podemos removerlo gracias a un oportuno diálogo que sostuvimos ayer, en la Junta de Obras del Puerto, con el ingeniero director, don Pablo Suárez.

Hablábamos de otros asuntos de verdadera trascendencia para el puerto y, por tanto, para Huelva, cuando por asociación de ideas, surgió el tema de la "Campsa". Sabíamos de las incansables gestiones que el señor Terrero, siendo diputado a Cortes, había realizado sobre el particular, en Madrid y de las que, acompañado de señor Terrero, tiene hechas el propio señor Suárez. Y ofreciéndonos propicia la ocasión, la aprovechamos para solicitar de este nos dijera algo de cómo se encontraba el proyecto de instalaciones acerca del cual nos hemos ocupado con todo el interés que merece cuestión, tan importantísima.

Nuestro interlocutor hubo de referirnos que la "Campsa" está procediendo a un subsidio diario para trasladar la instalación que tiene ahora en el Molino de la Vega a terrenos del puerto y ampliar esa instalación al objeto de poder servir la gasolina y demás productos desde Huelva a Extremadura.

De momento, se haría este servicio, bien trayendo los productos a Huelva por ferrocarril o con barcos pequeños. Pero se tiene en proyecto el hacer una Factoría grande, para lo cual solicitaron una extensión enorme de terreno.

La concesión se empezó a tramitar, más se halla suspendida a petición de la "Campsa". Suárez, al hablar con nosotros, que estaba

¿Por qué esta petición? Decía el señor pendiente de discusión el canon a imponer por la ocupación de terrenos solicitados. Pero es que aun siendo este el obstáculo que se opone a la marcha regular de esa tramitación, no vemos al exterior, una causa suñientemente justificativa de un retraso que lleva ya un año; retraso que, evidentemente, perjudica a Huelva y a la misma "Campsa" —diríamos— supuesto que se trata de un negocio en suspenso, se trata de la realización de un proyecto que a la misma "Campsa" interesa realizar en Huelva por superioridad de ventaja mercantil, precisamente.

Es de extrañar, pues, que se haya sometido a tal dilación lo que se esperaba tuviera la mayor intensificación.

La Factoría, con la Refinería de la "Campsa" encierra importancia suma. Dentro de este proyecto —agregaba el ingeniero con quien habíamos— estaba el ampliar el actual muelle de inflamables por la "Campsa", para poder entrar barcos de gran tonelaje.

Y como este y otros muchos beneficios tienen tanta fuerza en el cálculo de la mejora de que se trata, es raro que todavía no se haya salido del plano discusional que, por lo visto, es la barrera que infranquea el curso de las negociaciones.

Tanto más inexplicable resulta la pasividad apuntada, cuanto que el Sr. Suárez nos ha dicho que quería y creía interpretar el sentir de la Junta de Obras del Puerto al afirmar que estaba ésta dispuesta a dar las máximas facilidades para la consecución del fin de la "Campsa".

Cires

ACTUALIDAD MUNDIAL



En París se están ensayando con resultados satisfactorios unos pavimentos metálicos cuya duración puede considerarse prácticamente ilimitada y que además vendrían a solucionar la crisis de la industria metalúrgica.

GESTAS DEL AIRE

El ilustre teniente coronel Herrera nos dice como alcanzará la estratosfera un español

A 20.000 o 22.000 metros de altura sobre España y en barquilla abierta

Una carta de Piccard.—La ascensión será en Febrero y en Madrid.—La construcción del globo, costará 157.000 pesetas.—Más datos interesantes acerca de la ascensión.

Sin la visión apabullante de los gráficos, de los esquemas y de los planos tan corrientes en los gabinetes de los hombres de ciencia, sin ese enjambre de números simples y de fórmulas algebraicas que sueñan en el ambiente de las salas de estudio, sin el entrecamiento atmosférico de los laboratorios donde se forjan los eslabones del progreso humano, el periodista se enfrenta con su ilustre compatriota el sabio ingeniero y teniente coronel don Emilio Herrera. Y en el saloncito confortable y cordial de una mansión privada, este español de renombre universal que hoy más que nunca ocupa la atención de millares de gentes de todos los países, va desgranando con su modestia peculiar, sin darle importancia a sus manifestaciones, los detalles de una magna empresa. Proyecto de titanes, de esos temperamentos que la raza hispana ha dado al mundo, da y seguirá dando para orgullo nuestro.

El hecho de que el sabio profesor suizo Piccard, primero, y Seete y Prokofief, americano aquei y ruso éste, después, hayan ya efectuado la ascensión a la estratosfera no resta importancia al proyecto de Herrera sino que viene a aumentarla. Entre otras razones porque el ingeniero español se propone alcanzar una mayor altura y porque su intento está rodeado de condiciones y características muy distintas.

Por si el hecho en sí no tuviera la suficiente trascendencia viene a concederle con la máxima amplitud la primera de las cartas que a don Emilio Herrera se ha dirigido el sabio profesor Augusto Piccard y que empieza diciendo:

Querido señor: Vuestro amable carta del 14 del corriente me produce el más vivo placer. Le estoy muy reconocido de haberme iniciado en sus proyectos y de poner de mi parte todo lo que cabe en mis medios. Lo que simplificaría mucho las cosas sería el que pudiéramos vernos. El profesor Cabrera del Instituto Físico de Madrid, está actualmente en Bruselas. Me ha propuesto organizar una conferencia en Madrid. Si se arregla, ella me permitirá verle ahí...

No termina en esas líneas la carta, como es de suponer. Se extiende luego en una serie de consideraciones y consejos sobre el intento de viaje a la estratosfera recomendando la barquilla cerrada ante el temor de que en la abierta pueda quedarse el aeronauta con los brazos en cruz, en evidente peligro. Precisamente todo lo contrario de lo que aconseja el ingeniero alemán Kollerster, que le dice al sabio español en otra carta, muy interesante, que es mejor la ascensión tal como la concibe o sea en barquilla abierta puesto que podrá realizar unas observaciones más perfectas.

Y ahora véase lo que dice el doctor Herrera.

¿Cuándo piensa usted realizar su intento? —A fines de Febrero o en Marzo. Los días favorables se presentan con más precisión en los meses de Enero y de Febrero. Y, como es natural, necesito de un día bueno.

¿Y la construcción del globo? —No ha empezado aún. Pero dará principio enseguida y no se invertirá en ella más de dos meses. Teóricamente está todo listo.

¿Dónde se construirá? —En los talleres de Guadalajara. El mismo personal empleado para las construcciones de los globos corrientes militares sirve para ésta. En cuanto al material como no se produce aquí como yo lo necesito, tendrá que venir del extranjero.

¿Cuánta tela precisará el globo? —4.500 metros cuadrados. La barquilla tendrá un metro y medio de lado. La tela será de seda, pues ser de este tejido y ser de algodón hay una diferencia de posible altura de unos 3.000 metros.

El ilustre ingeniero hace una pausa, sonríe y continúa, sin consultar apuntes: —Cuando el globo esté flacido, es decir, en el instante de elevarse, tendrá una altitud de 70 metros. Ya en la estratosfera, en plena dilatación, alcanzará 36 metros de diámetro y un peso de 1.620 kilos. Los 2.600 metros cúbicos de hidrógeno bastan para elevar ese peso con una fuerza ascensional remanente de 120 kilogramos, que le permitirá una ascensión constante de tres metros por segundo hasta llegar a los 20.600 metros de altura donde adquirirá el globo la forma totalmente esférica y podrá seguir subiendo probablemente hasta

21.200 metros donde se hallará ya en su zona de equilibrio. Allí tendrá una presión atmosférica veinte veces mayor que la que existe al nivel del mar.

—Y ¿cómo irá usted protegido para evitar la pérdida de presión al contacto con su cuerpo?

—Muy sencillo. Adherido a la carne llevaré un traje fuerte de lana. Sobre éste uno de caucho extendido hasta el cuello. Luego otro de tela impermeable fuerte y muy ajustado a modo de cubierta de neumático y con objeto de conceder mayor resistencia a la gran tensión que habrá de soportar. Este traje exterior irá reforzado con hilo de acero en forma de espirales. Pero aún llevaré, cubriéndole, un "mono" eléctrico para dar calor al cuerpo y tener siempre una temperatura constante. La corriente eléctrica provendrá de una batería de 2.000 voltios, para alimentar la "radio". Unas cortinas en forma de pantalla suspensas del globo me preservarán de la excesiva radiación solar.

—¿Quiere usted decirme como estará instalada la barquilla?

—Con mucho gusto. Pero no había terminado de decirle...

—Perdón. Siga usted...

—Bajo la barquilla llevaré unos cartuchos de potasa con objeto de que absorban el ácido carbónico de la respiración y un jarriñfono que me permitirá comunicarme con la Tierra gracias a una estación radiónica de onda corta. En la espalda irán unos inhaladores de oxígeno a una comprensión de 150 atmósferas. Y sujeto a la muñeca un reloj de pulsera para poder medir la presión interior de mi cuerpo a cada instante.

Surge otra breve pausa que se rompe en seguida.

—La barquilla del globo irá distribuida así: una mesa en la que estarán situados todos los instrumentos para medir la irradiación cósmica, el campo magnético terrestre, la aceleración de la gravedad, la conductibilidad y potencial eléctrico del aire, la temperatura, presión y estado higrométrico; la visibilidad de las estrellas, la constante solar, la visibilidad de la corona solar; estación radioteleónica de onda corta, compresores para almacenes de aire y las cámaras para obtener fotografías, con luz infrarroja, del suelo hasta los límites de un horizonte visible.

—Permitame la interrupción, querido y admirado señor Herrera. En alguna parte he leído que podrá usted abarcar de una ojeada toda la península ibérica ¿es así?

—Exacto. A una altura de 20.000 metros sobre Madrid podrá ver perfectamente todo el perímetro de España y Portugal.

Esta vez la pausa la produce el periodista que se siente en una divagación mental y, por tanto, silenciosa, acerca de tan feliz suceso. ¿Poder contemplar al natural, nada menos que el mapa de nuestro país!... ¿Cómo se verá desde allá arriba? —¿Y cree usted disponer de tiempo suficiente para todas sus observaciones y la labor propia del pilotaje?

—Espero que sí. Porque ya a esa altura de los 20 kilómetros a que pienso llegar no es necesario ocuparse del pilotaje del globo que se queda ya equilibrado, —¿Y por qué se empeña usted en ir solo?

—Por que es mucho más práctico. En primer lugar porque ello me permitirá 800 metros más de elevación que acompañado. Y después porque el acompañante no me sería útil en un caso grave. Si yo me siento enfermo me resultará muy violento tener que disponer el regreso, un descenso completamente en desacuerdo con los deseos del otro tripulante que se siente en buen estado y anhela, como es lógico, continuar el experimento. ¿Cómo pueden, además, ayudarme dos hombres que no pueden realizar determinados movimientos y que no pueden desabrocharse el traje por que ello significaría una muerte instantánea? Hasta en el terreno de la posible depresión moral que se pueda sufrir es preferible la ascensión solitaria. Yo sufriría más por mi compañero que por mí mismo.

—¿Y el vértigo?

—Jamás lo he sentido. Y no espero sentirlo ahora. Los efectos de esa altura creo que no serán muy diferentes a los producidos por las alturas que ya conozco y que son de hasta los 7.000 metros en globo, con la barquilla abierta y sin ninguna de las precauciones de ahora.

—¿Cuánto costará el globo?

—El presupuesto total haciendo el globo de seda, será de 157.000 pesetas. O sea, menos de la mitad del coste del que utilizo.

PINCELADAS

"Se necesitan concejales"

...Media hora duró el Consejo al que asistieron pocos, muy pocos concejales.

(De la Prensa local)

Mentalmente, aquel cartón que ocupaba un lugar preferente en el escaparate de una sastrería, sufrió una transformación. Cuando fijé por vez primera, mi vista en él, había leído: "Se necesitan aprendizas".

Pero subjetivamente, aquella palabra "aprendizas", se infiltró por entre las muchas tendijas de mi esclarecimiento; atacó en el fondo a las ideas despiertas; hizo su pericialmente los centros sensoriales para transformar aquel escaparate en un edificio sucio y antiestético, muy parecido al que en la actualidad ocupa el Ayuntamiento de Huelva.

Mis ojos atunados, veían ahora aquel cartel, sobre la puerta del edificio sucio, pero la palabra "aprendizas" revoloteaba ante mi imaginación; jugaba al escondite con un pensamiento, para una vez ensimismado, cambiar el derrotero de la palabra y dar paso a otra distinta: "concejales".

Y así —subjetivamente— se dibujó en mi imaginación, el caserón anacrónico de nuestro Ayuntamiento, con un gran cartel en su puerta, que decía: "Se necesitan concejales".

¿Humorismo? No; reflexiones de un hombre consciente, que sigue con amarga deiraudación, la actitud poco seria en sí, pero significativa en el fondo, de muchos individuos que echan en el saco sin fondo de sus preocupaciones, el contenido ideológico con que se "trataron", para llegar al terreno de una confianza excesiva en los demás hombres.

Ser concejal es algo más de lo que quieren suponer algunos individuos, condecorados con esa distinción.

No es un título honorario, para colgar encima de un piano o simplemente para que presida algún despacho. No es un cargo para acudir en el café o en la tertulia; para que la señora o los hijos lo alardeen entre sus amistades. No es nada de eso; como tampoco es una banda vistosa o una chistera con mucho brillo, para pasear la por los entornos de primera; ni para que los municipales o guardias urbanos, saluden su presencia, en el paseo o en el café.

No significa nada de lo anteriormente descrito. Es algo más esencial en el fondo; más ideológico en el contenido.

Es un hombre, elegido por muchos ciudadanos que le confieren sus representaciones para llevarla al Municipio; elegido, solo y exclusivamente, para el trabajo, lucha

y conseguimiento, de todo lo que redunde en beneficio del pueblo; para el mejoramiento, de los asuntos primarios o esenciales, de las colectividades; para considerar a las sesiones semanales, como una obligación moral ineludible, porque así lo prometen a todos los hombres el cargo; para luchar noblemente, en la consecución serena, de los intereses esenciales de la ciudad.

Pero todo esto, es algo desconocido, por la mayor parte de los concejales de Huelva. Es lastimoso, que las sesiones transcurran en una atonía desesperante, unas veces por la falta de asistencia y otras, por la de entusiasmo, que pone en las sesiones, el sello trágico, matizado por una carencia absoluta de idealidad.

Por eso, al leer en la Prensa tantas y tantas veces, las lamentaciones de los reporteros, ante la falta de asistencia de los señores concejales, he decidido formular serena y conscientemente —como ciudadano a quien se debe escuchar y atender en sus peticiones— mi enérgica protesta, ante quienes se desembarazan de una obligación que se impusieron, al presentarse ante el pueblo, para reclamar, el puesto que hoy ostentan; ese puesto, que en el fondo de la idea, continúa tan vacante, como antes de la elección.

Las peticiones, formuladas en la Prensa, de mejoras necesarias; las que son insistentemente reclamadas por la opinión, caen en la esterilidad, de unos pensamientos huecos, porque aquellos, a quienes van dirigidos, duermen el sueño augusto y patriarcal de sus despreocupaciones, mecidos y arullados, por la satisfacción inútil de una designación, que solo fué en el fondo, el altruismo abnegado de unos cuantos hombres; engañados por la apariencia ideológica, del que solo resultó ser, un gran comilón.

Dormilón, en cuanto se refiere a las ideas, al cerebro, a la imaginación y a las disposiciones en favor de los problemas in genitís del pueblo anhelante.

Dormilón, en sus ideas; en sus doctrinas y en su trabajo ofrecido al pueblo. Por eso, después de leer las noticias de la Prensa, referente a las sesiones pasadas, he asociado todas mis ideas, ante el cartelito que ocupaba un lugar preferente, en el escaparate de aquella sastrería: "Se necesitan aprendizas". Yo no pude leer eso; como tampoco pude ver, el edificio con su muestra luminosa y sus gabanes, confeccionados tan a la "última". No vi nada de lo dicho.

Subjetivamente, solo pude ver, el caserón del Ayuntamiento, con un gran cartel que parecía flotar sus estridencias, sobre esas palabras: "Se necesitan concejales". ANHERO

DE SOCIEDAD Pellizcos

VIAJEROS

Regresó de Londres con su monísima hija, la distinguida señora doña Ana Sánchez-Tirado, viuda de Kenworthy.

FUTBOL "AMATEUR"

Mañana se desplazará a Sevilla para contender contra un equipo de fútbol del Aero Club, de aquella capital, un equipo local integrado por distinguidos jóvenes aficionados a este deporte.

Acompañarán a los "amateurs" del balón encantadoras señoritas de nuestra sociedad, que van con el plausible deseo de alentarnos en la contienda para que les sea más factible conseguir la victoria.

Los "futbolistas" serán obsequiados con una fiesta en el Aero de Sevilla.

FIESTA EN UN YATE

Ha fundeado en nuestro puerto el yate de recreo "Alexandria", a bordo del cual viene su propietario el joven millonario norteamericano Mr. Sipsom, el cual viene a España con el solo propósito de buscar una muchacha a quien hacer su esposa y para lo cual tiene ya recorrido varios puertos españoles.

El Sr. Sipsom ha invitado para esta noche a muchas familias de nuestra buena sociedad y en especial a encantadoras señoritas, a una fiesta a bordo, que a juzgar por su esplendor universalmente reconocida, promete resultar magnífica.

El joven americano en la imposibilidad de invitar personalmente a cuantas personas deseara, ruega se pongan de acuerdo los elementos de nuestra sociedad para asistir a dicha fiesta, que dará comienzo a las once de la noche.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 184

JUEVES 28 de Diciembre de 1933

SECCION CONTINUA desde las 6 hasta las 2.30 de la noche

GRAN ESTRENO de la divertida superproducción FILMÓFONO, titulada

Noche de Gran Ciudad

muy bien interpretada por JACQUELINE FRANCEL y ROGER REVILLE

PRECIOS PARA HOY:

Sillones de Preferencia 1,25
Butacas de General 0,60
Palcos 7,50

Del extranjero:

"Roma.—Un hijo de Mussolini de seis años de edad, acaba de examinarse en el colegio y la maestra le ha suspendido, dejando en la misma clase por un año más.

El "Duce" ha llamado a la maestra para felicitarla.
Y a nadie le amarga un Duce, pero lo que es al niño...

También del extranjero:

"Colonia.—En Kassel se ha suicidado una señora por medio de un procedimiento horrible.

La desgraciada señora puso a calentar un gran recipiente de agua y cuando el líquido estaba hirviendo se metió dentro."
Y con lo que arde el agua de Colonia!

De un titular:

"El ingeniero yanqui Norman Krim afirma que se construirá "hombres económicos" por mil seiscientos pesetas."
¡Más económicos eran los Pepes!

Dz.

En cuarta plana,

Hay que pensar en el porvenir

En víspera de Año Nuevo

EN EL CENTRO DE INSTRUCCION COMERCIAL

La entrada de Año Nuevo en el Centro de Instrucción Comercial promete ser una cosa verdaderamente apoteósica, a tono con los trabajos que vienen realizando la comisión organizadora de la fiesta a celebrar en el citado Centro de la calle Sagasta, la noche del próximo día 31.

El año 1934 irrumpirá en sus magníficos salones, rebosante de alegría y de belleza, como el grito triunfal de una vida nueva empujado de un eden resplandeciente de colores, de risas y de mujeres guapas.

El baile, la música, el buen humor, antes y después de las simbólicas uvas, como un himno continuo de juventud, entonarán a coro la noche del 31 en el Centro de Instrucción Comercial, el más agradable adiós al año que acaba como la más jubilosa de las bienvenidas al año que nace.

EN EL ORFEON ONUBENSE

En la noche del 31 próximo, celebrará un baile extraordinario la simpática Sociedad Orfeón Onubense.

El Año Nuevo será recibido con todos los honores. Podemos augurar que la fiesta que prepara el Orfeón Onubense habrá de resultar muy agradable.

No se devuelven los originales

zó el profesor Piccard con casi la mitad de la superficie del que utilizará yo. El teniente coronel Herrera se distrae un momento para apuntar algún detalle ajeno a nuestra charla y después se reinte...

un gran interés en presenciar mi salida. —¿Quiénes patrocinan el proyecto? —La Sociedad Geográfica Nacional y el propio Estado que siempre apoya estas exploraciones científicas.

ESPECTACULOS

CINEMA BARBIDA

Hoy estreno de la divertida superproducción Filmófono titulada "Noche de gran ciudad" admirablemente interpretada por Jacqueline Francke y Roger Reville.

El próximo sábado estreno de "Las dos herfanitas" en español y de complemento "El Socio".

TEATRO MORA

Ultimas exhibiciones del dibujo en colores "Los enanos del bosque" y de la comedia de cautivador argumento titulada "La consentida".

Mañana "El terror del Regimiento" (cómica).

GRAN TEATRO

Hoy estreno de la película cómica "El terror del Regimiento", gran éxito de risa.

Mañana estreno de "Svengali".

TEATRO ALEGRÍA

Situado en la Cuesta del Carnicero Para hoy la comedia dramática de los Quintero "Malvaloca".

Producción interior de cinco plazas, reconocida marca y en perfectísimo uso se vende bonito y estupendo automóvil.

Razón: Papelería Inglesa

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.

Frasco: 1 peseta.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud. FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros, propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. En cada pedida de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también Diálogos y Sainetes. Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos se harán al señor director de la Academia Provincial de Declamación o en la calle de Zorrilla número, 2, Málaga.

Homenaje a la ancianidad desvalida, organizado por la Juventud Radical

- Suma anterior, 1.158,35 pesetas. Compañía Sevillana de Electricidad, 25. Asociación Patronal de Minerías, 25. Centro Instructivo Radical, 25. Don Antonio Jiménez Cabeza, en memoria de su madre, 25. Sociedad Alvarez Quintero, 10. Colegio de Agentes Comerciales, 15. Centro Instructivo Comercial, 10. Don Juan García Orta, 10. Bar Onuba, 5. Farmacia de M. Sousa, 5. Don José de la Corte Gutiérrez, 5. Don Idefonso Zarza Mora, 5. Doña María Vázquez de Zafra, 5. Don Bruno Prieto Lumbreira, 5. Consuelo Vázquez del Cid, 5. Panadería "La Popular", 5. Don Bartolomé Toronjo, 5. Don Rafael Llanes, 5. Don Enrique H. Orton, 5. Don Antonio Domínguez Navarro, 2. Don José S. Huet, 3. Viuda de Sousa y Compañía, 2. Don Antonio Vázquez Vázquez, 2. Don Manuel Degado Navarro, 2. Don Manuel García Toscano, 1. Don Manuel Hidalgo Saiz, 2. Don José M. Amo, 2. Don Basilio Márquez, 2. Don Manuel Garrido Garrido, 2,50. Don Andrés Bermúdez Martín, 1. Don Antonio Jiménez Moreno, 2. Don Antonio Díaz Díaz, 2,50. Don Guillermo Manito, 2. Don Antonio Mata Gavilán, 1. Don José Gómez de la Cruz, 2,50. Doña Teodora Degado, 2. Don Isidro Fuentes, 2,50. Don Manuel Morano Pérez, 3. Don Diego Quintero, 1. Don Juan Osés Sánchez, 0,50. Don Manuel García Cruzado, 2. Don Juan García Cruz, 0,50. Don Manuel Soriano Rodríguez, 1. Don José de la Torre Verdier, 4. Don Francisco Domenech, 1. Don Francisco Llanes Menudo, 3. Don Manuel Muñoz Toribios, 1,50. Don Manuel Cordero, 2. Don José Martín Pinos, 3. Don Andrés Torroba, 3. Don José Villa García, 2. Don Joaquín Márquez, 1. Don Rafael Marjaro Mantilla, 2. Don Juan Antonio Martínez, 2. Sombretaría Bernal, seis pares de cal-

- tes. Don Manuel Carrillo, 1. Don José Soriano Cruz, 1. Don Soote Maseró, 1. Don Rafael Caballeros, 1,50. Don Esteban Álvarez, 1. Don José Ortega Quintanar, 1. Doña Isabel Redondo Espinosa, 1. Don Manuel Romero Díaz, 2. Doña María Victoria Navarro Mora, 2. Doña Pilar Navarro Mora, 2. Don José López Martín, 1. Don Luis García Ocho, 2. D. M., 1. Don Nicolás Villegas, 5. Don Agustín Jiménez de la Corte, 5. Don Juan Pativo, 5. Sra. Viuda de Terrero, 5. Don Idefonso Vilches, 5. Comunidad de Labradores, 5. Don Rafael Rivero y Compañía, 5. Don Enrique Sánchez Toribio, 5. Don Isidoro Navarrete Gómez, 5. Don Manuel Pérez de Guzmán, 5. Don Enrique Pérez Núñez, 5. Don Manuel Rodríguez Moreno, 5. Suma y sigue, 1.508,35.

NOTA.—En la lista anterior figuraba don Salvador Márquez y es don Salvador Moreno Márquez con 5 pesetas y don José López Gómez y es don Joaquín López Gómez, con 10 pesetas.

HACE MEDIO SIGLO

Día 28 de Diciembre de 1883

Por don Alejandro Mackay ha sido practicada el pasado día 26 la operación más importante que se ha realizado en Huelva hasta la fecha, con gran éxito. La enferma era una señora de Madrid, llamada Emilia de Galardi Martínez, de 26 años, que se le había desarrollado un tumor maligno en el carrillo izquierdo y que necesitada de una operación grave, siéndole practicada en Granada por un médico eminente. Dos meses después, a consecuencia de haberse dejado en la operación sin cortar el mal, que radicaba en el hueso, se reprodujo éste y en poco tiempo adquirió un volumen considerable. Le ayudaron en la operación los médicos don Gregorio Coto, García López, Bianchi, don Pedro Seras, don J. Cano, Riera y López Hernández, quienes ayer ofrecieron un banquete al señor Mackay por el enorme éxito obtenido en la operación.

Los fusionistas se han negado a suscribir el proyecto ministerial de constitución al discurso de la Corona.

Se halla reunida la comisión del mensa-

GUIA DE HUELVA

- AGENCIA DE ADUANAS, PARA ESPAÑA Y PORTUGAL. FRANCISCO DOMINGUEZ, SUCESOR DE M. ALVAREZ.—Sagasta, 30.—HUELVA. AGENCIAS Y GRANDES MINERIAS, ALBUQUERQUE, ALBUQUERQUE Y DON MIGUEL. Rafael Rivero y Compañía. Almirante A. Pinzon numero 8, HUELVA. AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Canovas, 14. AVISO.—En todas las dependencias de Aduanas y Cuentas de esta provincia, se ha puesto al servicio de los contribuyentes un servicio de Aduanas, con grandes facilidades para sus consumidores. BAR CARMONA.—Café, vinos y uvas de las mejores marcas.—Alcaz, suntuosidad y variados aperitivos.—Calle Concepción.—HUELVA. BAZAR MASCAROS.—Radio-Gramofonos-Discos.—Ventas a plazos.—Audiciones gratuitas. COMISARIATO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, estructuras y buques.—Almirante A. Pinzon, HUELVA. CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO Almirante A. Pinzon, numero 3.—HUELVA. TORTAS DE ACEITE.—MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL. EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 18.—HUELVA.

Bazar Mascarós.-Huelva

Depósito de lámparas eléctricas Osram-Philips-Metal

LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX" Armazones para pantallas

Comerciantes, Industriales: PARA VUESTRO NUEVO SEGURO DE ACCIDENTES QUE LA LEY OS IMPONE PARA EL AÑO 1934, buscad una Compañía que posea reconocidas condiciones de técnica, seriedad y experiencia. Pedid informes a "LA PRESERVATRICE", Agencia de Huelva Vda. de don DOMINGUEZ ROQUETA Sagasta, 41.-Teléfono 1698 "La Preservatrice" es la Compañía que hizo la primera póliza colectiva del mundo, en el año 1864, y también contrató la primera en España en 1896. ASEGURAD EN "LA PRESERVATRICE" La más antigua experiencia. La más moderna técnica.

—¿Y del viaje de Settle? —Que es muy interesante por las observaciones biológicas que ha realizado. —¿Y del viaje de los rusos? —De los profesores soviéticos no tengo referencias exactas, puesto que ellos no me han contestado y de Varsovia a donde me dirigí en demanda de datos, me respondieron que no se sabe nada concreto. —¿Cree usted que al profesor Piccard asistirá a la prueba? —Pues no se lo puedo decir, porque no sé si coincidirá su venida a Madrid con la fecha de ascensión. Desde luego él tiene



HIPOFOSFITOS SALUD

LAXANTE SALUD CURACION PROGRESIVA DEL ESTREÑIMIENTO Y DE LOS DESARREGLOS BILIOSOS Grazeas en cajitas metálicas precintadas. Pídense en farmacias.

fin de año.... Siguiendo su tradicional costumbre la casa DIEGO FIDALGO, con motivo de FIN DE AÑO Y TERMINACION DE BALANCE, ha comenzado su GRANDIOSA REBAJA DE PRECIOS en todos los artículos de Tejidos y Novedades. Aunque no necesite nada de momento le interesa ver los géneros y precios. ¡SEÑORA! Acuda a esta gran LIQUIDACIÓN antes que puedan agotarse los artículos REBAJADOS. ¡CABALLERO! Ahora es el momento de comprar barato, TRAJES, CAMISAS, ABRIGOS, IMPERMEABLES, y demás géneros de vestir. DIEGO FIDALGO Alcalá Zamora, 19 HUELVA

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Hoy, se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, aprobándose un proyecto de ley para prorrogar, por un trimestre, los Presupuestos generales del Estado.-El Clero seguirá cobrando sus haberes sin perjuicio de una fórmula definitiva que acuerde el Parlamento.-Asegura "El Sol" que el exministro, señor Burgos y Mazo, será nombrado embajador de España en El Vaticano.

Recogiendo de la Prensa

"El Sol" dá como seguro el nombramiento del exministro Burgos y Mazo para la Embajada de España en el Vaticano

Madrid.—"El Sol" publica hoy un suelto en el que da como seguro el nombramiento del exministro don Manuel de Burgos y Mazo para desempeñar la Embajada de España en el Vaticano.

Una próxima modificación en el Gobierno

En otro suelto, dice "El Sol" que parece confirmarse el rumor de que haya una próxima modificación en el Gobierno, al convocarse en el cargo de ministro de la Gobernación el señor Rico Avello, al constituirse totalmente la Cámara.

Las actuaciones de los Jurados Mixtos

En una información de un diario madrileño, se dice que por el ministerio del Trabajo se han fijado las condiciones en que han de actuar, para lo sucesivo, los Jurados Mixtos y los organismos que de ellos dependen.

Según esas normas, los Jurados deberán enviar al ministerio una relación de los asuntos en que ahora intervienen y, de lo contrario, será disuelto automáticamente el Jurado que cometa la infracción.

Sobre el traslado de los servicios de Sanidad y Beneficencia

Se ocupa "El Debate" del decreto que ha aparecido en la Gaceta relativo al traslado de los servicios de Sanidad y Beneficencia que antes radicaban en Gobernación al ministerio del Trabajo.

Acerca del pensamiento político de Azaña

"El Socialista" se refiere hoy al pensamiento político del señor Azaña. Afirma que los socialistas están de acuerdo con el criterio del señor Azaña respecto a que lo primero que hay que hacer es conquistar nuevamente la confianza del país.

Consejo de ministros en Palacio

Consejo previo

Madrid.—A las diez y media, se encontraban ya todos los ministros en el Palacio Nacional, para celebrar Consejo presidido por el jefe del Estado.

El Consejo

Terminado el Consejo, los periodistas fueron al despacho del jefe del Estado, donde se celebró el Consejo. Este terminó a la una y media de la tarde.

Sobre una noticia de nueva intentona sediciosa

Al salir el ministro de la Gobernación le preguntaron los reporteros si era cierta la noticia publicada por "El Sol", según la cual— que ha producido algún pánico— se anuncia para muy pronto otra intentona sediciosa.

El asunto de los haberes del Clero

El ministro de Comunicaciones, hablando con los periodistas a la salida de Palacio, dijo que el Consejo no había tratado de la cuestión referente a los haberes del Clero, agregando que el ministro de Hacienda le daría una nota relativa al asunto.

La nota oficiosa

El secretario del Gobierno, ministro del

Trabajo, entregó a los informadores la nota oficiosa, de la cual, lo más destacado es lo siguiente:

Guerra.—Considerando como hechos de Guerra aquellos en que resultaron heridos o muertos los individuos del Ejército, en la jornada del 4 de mayo de 1931, en Tetuán (Marruecos).

Nombrando jefe de Estado Mayor, de la 3.ª División al general de Brigada, señor Martínez Cabrera.

Autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley agregando un párrafo a la ley del 12 de septiembre de 1932, que establece poder pasar a la reserva los coroneles que no se hubieren presentado al concurso de aptitudes para el ascenso.

Hacienda.—Proyecto de ley concediendo un crédito extraordinario para cubrir las atenciones del tribunal de Garantías Constitucionales.

Suplemento de crédito para los gastos de impresión de la "Gaceta de Madrid". Suplemento de crédito para el pago de los gastos de cambio de residencia de los funcionarios de Hacienda.

Nombrando representante del Estado en el Monopolio de Petróleo a don José Benítez Molero.

Proyecto de ley prorrogando, por un trimestre los presupuestos generales del Estado, de 1933.

El Gobierno se ocupó de la situación económica creada al Clero rural y se aprobó una fórmula provisional que consiste en incluir la cantidad que importan sus haberes en los presupuestos que han de ser prorrogados, para que puedan seguir cobrando sin perjuicio de una solución definitiva que acuerde el Parlamento.

Gobernación.—Declarando como hechos de guerra los sucesos en que hayan resultado muertos o heridos los individuos de la Guardia civil que tomaron parte en la represión del fracasado movimiento revolucionario.

Marina.—Nombrando Delegado del Gobierno en la Transmediterránea a don Salustiano Estadella.

El jefe del Gobierno informó a Su Excelencia acerca de la situación política fallto en el orden interior como exterior.

La decisión de la Comisión de actas sobre las de los señores Sabrás y González Peña

Comentarios.-Lo que dice Lamamié de Clairac

Madrid.—En los pasillos del Congreso, han predominado hoy los comentarios acerca de la decisión de la Comisión de actas anulando dos de las actas de Huelva.

En relación con esto, se comentaba también la actitud que se atribuye a los socialistas, a cuyo partido afecta la anulación, en el sentido de retirarse estos del Parlamento.

La mayoría de los comentaristas afirma que la minoría socialista no se marchará.

El señor Lamamié de Clairac declaró en los pasillos del Congreso, que él fue quien propuso la anulación de las actas de los señores Sabrás y González Peña y así se acordó, entendiéndose que los seis mil votos del coto minero de Riotinto-Nerva no deben ni pueden ser computados legalmente.

Se reúne la minoría socialista sin adoptar acuerdo

Esta tarde, se reunió la Directiva de la minoría socialista.

A poco se reunió toda la minoría. Terminada la reunión, el señor Largo Caballero manifestó que habían tratado de la anulación de las dos actas de Huelva, aunque no adoptándose acuerdo alguno.

La minoría espera—según el señor Largo Caballero— conocer lo que suceda en el salón de sesiones.

Más sobre los haberes del Clero.-Lo que dice Largo Caballero

Madrid.—Habiendo los periodistas con el señor Largo Caballero, le dijeron que se iba a presentar en la Cámara una proposición para que se restablezcan los haberes del Clero.

Y el señor Largo Caballero contestó que con los mismos fundamentos podrá presentarse otra proposición solicitando la concesión de cincuenta millones para los obreros parados.

La Esquerra

Madrid.—Esta mañana, se ha reunido la Esquerra Catalana.

En dicha reunión se acordaron los nombramientos de los diputados de esta minoría que han de tomar parte de las Comisiones parlamentarias.

El jefe de la minoría dijo a los periodistas que al eliminarse los candidatos de la misma para los puestos a ocupar en la Mesa de la Cámara, la minoría se abstendrá de votar en la elección de dicha Mesa.

La Comisión de Incompatibilidades

Madrid.—Se reunió esta mañana, la Comisión de Incompatibilidades, examinando veinticinco actas.

Mañana volverá a reunirse. En la reunión de hoy imperó el criterio de que los consejeros de la Generalidad son incompatibles para desempeñar el cargo de diputado.

La minoría popular agraria

Madrid.—En una de las secciones del Congreso, se reunió la minoría popular agraria, bajo la presidencia del señor Gil Robles.

Este dió cuenta de las gestiones que viene realizando para la presentación, a la Cámara, de una proposición pidiendo la concesión de amnistía.

Llega a El Ferrol el nuevo embajador de España en Méjico

Ferrol.—Acompañado del gobernador civil de la Coruña, llegó a esta población el nuevo embajador de España en Méjico, don Domingo Barnés.

El señor Barnés estuvo visitando los Astilleros donde se están construyendo buques para la Marina mejicana.

El señor Barnés embarcará en el trasatlántico "Cristóbal Colón" para marchar a su destino.

Extranjero

Las Navidades en Inglaterra

Londres.—La Central de Correos londinense, ha manifestado que solamente en el área de Londres, durante los días de Navidad, se han repartido, aproximadamente 354.000 paquetes y 62.000.000 de cartas, en su mayoría felicitaciones de Pascuas.

2.000 camiones ha habido en circulación para el reparto de cartas y paquetes. Además se han cursado más de 10.000 telegramas de felicitación, la mayoría radios cursados a las colonias británicas.

Donativos

Viena.—Con motivo de las fiestas de Navidad, el Gobierno Federal ha hecho distribuir 27.000 panes entre las familias necesitadas.

Se ha llevado a cabo también el reparto de otros artículos de primera necesidad.

Monederos falsos detenidos

Viena.—La policía ha descubierto una fabricación de moneda falsa, en la que está complicada toda una familia.

El padre, de oficio fotógrafo, ha sido detenido, y la policía se incautó de los útiles que se empleaban para fabricar billetes de cien shillings.

Tembler de tierra

Roma.—Noticias recibidas de Cassino dicen que en aquella población se ha registrado un movimiento sísmico de bastante violencia, que no ha causado víctimas; los daños materiales son de escasa importancia.

Sin embargo los habitantes, aterrorizados por el fenómeno, abandonaron sus hogares, dirigiéndose al campo.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

| | |
|--------------------|-------|
| 1 por 100 interior | 70,00 |
| 1 franco | 47,70 |
| Libras | 39,90 |
| Liras | 64,10 |
| Dólares | 7,83 |

Estación de Viticultura y Enología de aplicación de Moguer

ANUNCIO

Consejo Regulador de la denominación de origen "Huelva"

Constituido este Consejo se abre, en cumplimiento de lo que dispone el apartado a) del artículo 2.º de la Orden del Ministerio de Agricultura de 4 de diciembre último (Gaceta del 6), información pública sobre los pueblos que ha de abarcar la zona de producción y crianza de los vinos que puedan ser designados con la denominación de origen "Huelva" a la que podrán concurrir los Municipios y Asociaciones de Viticultores y Criadores exportadores de vinos que estimen hallarse incluidos en dicha zona.

Los informes deberán remitirse a este Consejo, que tiene provisionalmente su domicilio en la "Estación de Viticultura y Enología" en Moguer antes del día 15 de enero próximo.

Moguer 22 de diciembre de 1933.—El Presidente, J. R. G. ÁNGULO.

AYUNTAMIENTO

La Corporación municipal celebrará sesión, en segunda convocatoria mañana viernes para tratar de los asuntos ya publicados y de los siguientes:

Informes de la Comisión de Beneficencia a diversas cuentas. Id. id. de la de Abastos a id. i. Sobre la Mesa: Moción del Capitular señor Aranaga sobre riegos en esta provincia.

En cuarta plana, Hay que pensar en el porvenir

SECCION DE SUCESOS

Grave caída

El marinero Francisco Carbi Ponce, de 45 años de edad, domiciliado en la calle Montrocal número 15, sufrió una caída en el río, resultando con la fractura de la tibia y peroné por su tercio inferior de la pierna derecha y con gran enfriamiento por inmersión.

Ingresó en la Casa de Socorro, siendo calificado su estado de pronóstico grave. Pasó al Hospital Provincial.

Lesiones

Ante la guardia civil de La Higuera se presentó el vecino Evaristo Fernández Brito, manifestando que había sido maltratado de obra por un individuo que no conocía, agregando que sentía dolores en el pecho y en la espalda.

Se le prestó auxilio, siendo llevado a la casa del médico, quien certificó que Evaristo padecía lesiones leves en distintas partes del cuerpo.

En las diligencias practicadas por la citada fuerza, se procedió a la detención del agresor, resultando ser un individuo llamado Justo Romero Domínguez, vecino de Castillo de las Guardas.

Accidente de automóvil

El automóvil de la matrícula de esta capital número 1.008, chocó en el pueblo de Cortegana con la fachada de un edificio, causando daños de consideración en la misma.

No ocurrieron desgracias personales. El choque fué por imprudencia de varios individuos, los cuales han sido puestos a disposición del juez.

Amenaza

Juan Márquez Romero, de Valverde ha sido detenido por amenazar con un hacha a su vecino Idefonso Cerezo Margalea.

Ambos sostuvieron una discusión.

Riña sangrienta

En el pueblo de Cartaya riñeron Francisco Perete García y Manuel Rodríguez Cejudo de 24 y 30 años de edad respectivamente.

El primero agredió a su contrario con una navaja dándole un corte en la cara, causándole una herida de pronóstico reservado.

El agresor ingresó en el Depósito municipal.

Resistencia

Manuel Morgado Ramos, vecino de esta capital ha sido detenido y puesto a disposición del Juez de Instrucción por resistencia contra una pareja de Seguridad.

Sospechosos

Por infundir sospechas ha sido puesto a disposición del gobernador dos individuos llamados Joaquín Guerrero Monzú y Emilio Alvarez a "El Emilio".

Agendas Culinarias para 1934
PAPELERIA INGLESA,

Noticias locales

LO CELEBRAMOS

Se encuentra restablecida de la dolencia que le aquejaba la señora esposa del Secretario del Gobierno civil, don Román Calvete.

Muy de veras lo celebramos.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Al recibir hoy a los periodistas el gobernador civil, les dijo que en vista de que algunos alcaldes no cumplen a la orden circular de Gobernación, de 27 de septiembre último, relativa al pago de haberes a los empleados y obreros municipales, le dirigió una circular a todos, recordándoles la obligación que tienen de cumplir cuanto en dicha orden se menciona. Y a tal efecto, les doy un plazo de quince días para que se pongan dentro de la ley y de lo contrario, les impondré severas sanciones.

El gobernador ha autorizado la circulación de una hoja que firman los Sindicatos de oposición atectos a la C. N. T.

Una comisión de la C. N. T. visitó al gobernador rogándole el levantamiento de la clausura de su domicilio social, contestándole dicha primera autoridad que apenas sea levantado el estado de alarma, dará las órdenes oportunas para la reapertura de dicho local.

El comandante del puesto de la Guardia civil de La Nava comunica al gobernador que en el punto denominado "La Calleja" hizo explosión un petardo, no habiéndose tenido que lamentar, afortunadamente, desgracias personales. En el asunto está entendiendo el Juzgado.

Ha impuesto el gobernador 250 pesetas de multa, por tenencia ilícita de arma blanca, al vecino de Cartaya, Manuel García González.

R. BUENDIA
Especialista en enfermedades del pecho
De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Munich.
Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.

RAYOS X
CONSULTA DE I A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1.-HUELVA
Teléfono 1990

Los Reyes Magos

- Suscripción pública para la adquisición de Juguetes y Regalos a favor de los niños pobres de las Escuelas de Huelva, Casa de Maternidad y Gota de Leche. Suma anterior, 885 pesetas.
- Compañía de Riotinto, 40.
 - Don Antonio Checa Núñez, 25.
 - Banco Hispano Americano, 25.
 - Don Jacobo Bose, 25.
 - Sr. Gerente de Aguas de Huelva, 20.
 - Excmo. Sr. Gobernador civil, 10.
 - Don Amós Sabrás, 25.
 - Ateneo Popular, 15.
 - Sres. Ibarra y Compañía, 15.
 - Don Francisco Bermúdez Cifra, 15.
 - Don Antonino Zalvide, 10.
 - Don Manuel Gómez Sánchez, 10.
 - Círculo Mercantil y Agrícola, 10.
 - Don José Barrigón, 10.
 - Superior Hospital provincial, 10.
 - Don Julián Martín Pastor, 10.
 - Don Bonifacio Trigueros, 6.
 - Don José Marchena, 6.
 - Don Federico Romero, 5.
 - Don José Sayas, 5.
 - Casa Lazo, 5.
 - Sr. Delegado Marítimo, 5.
 - Don Juan Parra, 5.
 - Don Ramiro Rueda, 5.
 - Asociación General de Ferrocarriles, 5.
 - Banco de España, 5.
 - Don Carlos González, 5.
 - Don Nicolás Plata, 5.
 - Cervecería de Viena, 5.
 - Don Manuel de Mora Romero, 5.
 - Don José Oliva Atienza, 5.
 - Hispano Francés, 5.
 - Don José Mesa Chaix, 5.
 - Don Manuel Garrido de Córdoba, 5.
 - Panadería "La Popular", 5.
 - Don José Población, 5.
 - Don Roque Borrero Peña, 5.
 - Don José Toranzo, 5.
 - Don Pablo Suárez, 5.
 - Srta. Aurora González López, 5.
 - Sra. Viuda de don José Muñoz, 5.
 - Don José Estévez, 5.
 - Auto Ibérica, S. A., 5.
 - Don José Manuel Rodríguez, 5.
 - Don Martín Zalvide, 5.
 - Don Juan Martínez Domínguez, 5.
 - Don Juan Domínguez Vázquez, 5.
 - Don Enrique Pinzón, 5.
 - Sr. Jefe de Carabineros, 5.
 - Don Antonio Hexamer, 5.
 - Don Guillermo Duclós, 5.
 - Don Laureano Echevarría, 5.
 - Suma y sigue, 1.342 pesetas.

La Unión y el Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de
ROBO AUTOMOVILES, EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.
Asimismo ha completado la garantía del riesgo de
TUMULTO POPULAR
Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: JOAQUIN ARAGON
Plaza de las Monjas, 3 - Apartado 125 - Teléfono 153

CONTINENTAL
LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

Cuentos de "La Provincia"

Hay que pensar en el porvenir

Por WILL SCOTT

Cuando la niña tenía un año, el señor Ordóñez comenzó a pensar, seriamente en la vida.
—Es necesario ocuparse del porvenir de nuestra hija —le dijo a su esposa.
—Verdaderamente —contestó ésta— Debemos comprar un negocio para ella —sugirió Ordóñez.
—Nada más lógico.
—¿Y qué clase de negocio te parece mejor, querida?
—Yo creo que lo mejor sería una casa de sombreros.
—¿Una casa de sombreros?
—Sí. De una modista de sombreros, querido.
—¿Y por qué una casa de sombreros y no otra cosa? —inquirió el marido.
—Porque las mujeres siempre compran sombreros. Por más crisis que haya en el mundo, aunque no quedase un céntimo, las mujeres encontrarían dinero debajo de la tierra para comprarlos.
—Es una idea —exclamó Ordóñez.
—Una gran idea, querido —asintió la mujer.
El señor Ordóñez ha comprado una casa de sombreros, hará una o dos semanas. Le puso de nombre "La tapadera femenina" y la abrió con gran esplendor.
¿Ustedes conocen esos sombreros de grandes alas que llevaron las mujeres hace poco? ¿No los conocen? Bueno. Pues los llevaron.
El señor Ordóñez compró cien a cinco duros cada uno. Los vendía a veinte. Me-

for dicho, no los vendía, porque no le compraban ninguno.
Había cambiado la moda. Ya saben los variables que son las mujeres. ¿No lo sabían? Pues lo son. Las mujeres nunca se conocen a sí mismas, ni la misma señora de Ordóñez, se puso uno, aunque tenía los cien a su disposición.
—Las mujeres —decía— desean cosas nuevas. El último grito ¿compran cosas? Te acuerdas de aquellos sombreros que tenía una pluma de avestruz a un lado y que se usaron hará unos trece años? Bueno. Pues ahora ha vuelto la moda.
—¡Ah! ¿Qué tiempos aquellos! —exclamó Ordóñez.
El hombre no sabía qué hacer. Quiso volver los cien sombreros alados; pero no hubo caso.
—Se los doy por la mitad del dinero que le pagué a usted por ellos —le dijo con voz compungida.
—Ni regalados —le contestó.
—Nuestros almacenes están repletos de esos sombreros porque no conseguimos vender ni uno —dijo Ordóñez. —Las mujeres quieren siempre el último grito. ¿Comprende?
—Ya sé. Esos que tienen una pluma de avestruz a un lado. Precisamente acabamos de recibirlos y tenemos una gran suerte muy variado.
—Eso es, los de la pluma de avestruz —asintió Ordóñez.
—Son exactamente iguales a los que se usaron hace trece años.
—Justamente.

Media hora después, Ordóñez regresaba al negocio.
—He comprado un lote de sombreros —le dijo a su mujer. —Dos mil.
—Una vez desempañetados, se los mostré a su esposa.
—Pero, querido —exclamó ésta— ¿Si aún tenemos los cien de alas anchas que compramos hace un mes?
—Ya lo sé.
—¿Y por qué compraste más?
—Porque me los han dado a cuarenta duros la docena. ¿Una ganga!
—Me parece que no recuperaremos nunca el dinero.
—Ya lo sé —volvió a repetir el marido con una frialdad desconcertante.
—Entonces, ¿por qué los compraste? —insistió la señora.
—Porque se trata del porvenir de nuestra hija. Dentro de trece años seguiremos teniendo este negocio y estos dos mil sombreros volverán a estar de moda y será su venta a buen precio la base del porvenir de la nena.
—¿Dentro de trece años? —exclamó la esposa.
—Precisamente —contestó, satisfecho Ordóñez—. Tú ya sabes lo que son las mujeres.
EMPRESA ANUNCIADORA
Proyectos y presupuestos gratis
Publicidad en todos los sistemas.
Carrera de San Jerónimo, 4. 1.ª planta. MADRID

Oposiciones a Interventores del Estado en Ferrocarriles. 50 plazas con 6.000 pesetas. Título: Bachiller o Perito mercantil. Edad, 21 a 35 años. Instancias hasta el 31 de Marzo 1934. Exámenes en Mayo. Para el programa oficial, que regala el programa, "Nuevas Contestaciones" y preparación en las clases o por correo. CON PROFESORADO DEL CUERPO, diríjanse al "INSTITUTO REUS", PRECIADOS 23, y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Exitos: E. Los últimos oposiciones a dicho Cuerpo ingresaron el 80 por 100 de nuestros alumnos.

¿C ALLOS? MORRISON Y HASELDEN HUELVA
Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGIC desaparecen totalmente callos y dureza ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,50 Pesetas. Por correo, 2 Pesetas. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5—Madrid (E)

PERDIDA de un guante de lana claro, con ribete de cuero, perdido en la calle Joaquín Costa. Se gratificará a quien lo entregue en la "Papelería Inglesa".

LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA



Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas, las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ULCERA FATAL. Pero LA MAGNESIA "ROLY", FOSFO-SILICIADA, del sabio Dr. Roly, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, en tiéndose bien, cura radicalmente LA HIPERCLORHIDRIA

ANTES DE ENCARGAR SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa
TALLERES: Alameda Sundheim
Teléfonos 1431-1132



HUELVA

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABON DE SALES DE CARABAÑA Medicinal y de tocador. -El mejor para las afecciones de la piel
Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías
Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

MORRISON Y HASELDEN HUELVA
Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1318
ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION
VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS, MAGNETAS, CARRILES, CARBES, ALGODON, SACOS, ACERTAS, INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TORRES CHABRI
Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"
Carbones y Cok Duro-Félguera
AGENTES DE AVIANA CARBONATAPIC IBERICAS

CEMENTOS, YESOS, TUBERIAS
Carlos González
JOAQUIN COSTA, 12 - TELF: 1622

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulce
MATIAS LOPEZ
SON LOS MEJORES DEL MUNDO

Si Vd. sufre del ESTOMAGO y desconoce todavía los maravillosos efectos de los POLVOS ESTOMACALES KLENVI
Pida a SEGALÀ-R. Flores, 14-BARCELONA.
MUESTRAS GRATUITAS